

潍坊细化便利台胞台企发展举措

覆盖经济交流合作、社会文化交流、台湾同胞就学以及就业创业、居住生活等多个方面

□记者 都镇强 谭佃贵
通讯员 朱晓芳 报道

本报潍坊讯 近日,记者从潍坊市台办获悉,潍坊市出台《关于进一步深化潍台经济社会文化交流合作的若干措施的实施细则》(以下简称《实施细则》),覆盖经济交流合作、社会文化交流、台湾同胞就学以及就业创业、居住生活等多个方面,这是该市继去年发布惠台80条政策之后,又一次细化便利台胞台企发展的举措。

记者了解到,《实施细则》由“惠台80条”涉及的职能部门参与制订,共分为四大板块,经济交流合作方面有29条,社会文化交流合作方面有12条,台湾同胞在潍学习实习创业就业方面有17条,台湾同胞在潍居住生活方面有19条。每条措施之后都明确了具体政策、申报条件、应提交材料以及责任单位联系人,联

系电话、办事流程。

为促进两岸经济交流合作,潍坊市多角度、多方面给予台企真金白银的支持。其中,潍坊市鼓励台资企业在潍设立区域总部、研发中心、运营中心、结算中心、物流中心等。对新设立的总部经济企业,5年内上缴税收地方留成超过政府前期对项目投入的部分,给予100%补助。对现有总部经济企业,对年纳税总额5000万元(含)以上的,税收地方留成比上年增长10%以上部分,补助30%;对年纳税总额1000万元-5000万元的企业,税收地方留成比上年增长15%以上部分,补助50%。总部企业通过并购方式引入国内外知名品牌落户潍坊,再给予500万元-1000万元一次性奖励。对符合条件的总部企业(分支机构)购买或租赁办公用房且自用的,分别给予500元/平方米的购房补贴或3年内房租60%的租房补贴,补助资金最

高不超过300万元,办公用房不得出(转)租出售,不得改变用途。

为支持台资企业和台湾专家学者参与潍坊市乡村振兴战略实施,潍坊重点支持在乡村建设、休闲农业、特色民宿等领域进行投资合作,参与乡村振兴实施项目策划、设计和建设,对被评审为潍坊市市级田园综合体的项目,年底考核合格后单个项目奖励100万元;被评审为潍坊市省级田园综合体培育对象的项目,考核合格后,单个项目再奖励200万元。

记者注意到,《实施细则》出台,为在潍创业台湾同胞提供了全方位的支持,从创业资金支持,到小微企业发展支撑,再到人才吸引和培养,这些“大礼包”对于初创企业都有着不小的吸引力。为鼓励台湾同胞来潍就业创业,潍坊市政府出台的各类创业项目扶持、融资支持、创业培训、孵化平台申请等各项优惠

政策,台湾同胞同等享有。符合条件进驻市级创业平台的台湾高校毕业生创业企业,在3年孵化期内,前2年免交房租,第3年享受50%的减免。台湾高校毕业生在指定的创业平台外租用经营场地创办小微企业,自注册登记之日起正常运营6个月以上并吸纳3人以上就业的,给予最长2年、每年最多5000元的租金补贴。

在《实施细则》中,潍坊市更加侧重于服务台胞的居住、医疗、上学、出行等实际问题,同时让台湾同胞和潍坊同胞一样拥有获取荣誉的权利和机会,增加台胞的归属感。其中,《实施细则》指出,台湾学生在市、县市区(市属开发区)教育部门的指导下统筹安排就学。幼儿园、义务教育阶段的学校由居住地所属县市区(市属开发区)教育部门就近统筹安排就学。在潍坊参加中考的台湾学生,录取时将其综合素质等级提高一个等级,最高提到A等级。

“挎包精神”引领新征程

潍坊市农商行把金融服务和惠农政策送到百姓家门口

□本报记者 杨国胜 都镇强
本报通讯员 陈志成

“今年樱桃喜获丰收,看着红艳艳的樱桃,真是打心眼里开心。”5月30日,41岁的安丘市石埠子镇孟家旺村村民孟凡敏告诉记者,他退休后一直在外打工,后回到村里种植大棚樱桃。由于缺乏资金,于2018年6月从安丘农商银行庵上支行贷款10万元,建了3个大棚。今年,孟凡敏还要继续办理无缝续贷贷款,再建大棚,进一步扩大樱桃种植规模。

近年来,安丘农商银行庵上支行共发放1949万元贷款支持农户种植樱桃3000余亩,带动400户农户增收致富,为当地樱桃产业的发展注入了金融力量。“我行多年来始终秉承程珍志,通过开展‘乡村振兴·文明信用’工程、开办‘新时代文明实践公益讲堂’和‘农金夜校’,进村入户了解百姓需求,把金融服务和惠农政策

送到百姓家门口,用实际行动传承着程珍勤勤恳恳、朴实无华、甘于奉献的‘挎包精神’。”安丘农商银行庵上支行相关负责人告诉记者。

程珍是谁?记者在安丘市石埠子藕灯山下孟家旺村、天桥子等村采访时注意到,不少上了年纪的老人,一提起程珍就竖起大拇指。程珍是原昌潍地区的老农金模范,被当地的百姓称作“挎包”财神。他1943年参加革命,1944年入党,1953年转业后,听从党的号召,投入到发展信用社事业,直到1978年,他已79岁高龄,身体实在不能坚持才离开他所热爱的工作岗位。于当年去世。他因工作成绩突出,多次被评为昌潍地区先进模范。

前几日,记者随潍坊农商行系统工作人员重走了一段程珍生前为老百姓服务走过的路。其中,有一段位于藕灯山上,山路崎岖,蜿蜒陡峻,不少年轻人都直呼“累得上”。而程珍生前服务的片区有5个村27个生产队,仅从天桥子到柳

河峪,孟家旺两个村就要翻过两个山头,他用双脚为后人踏出的这条路被老百姓亲切地称为“程珍路”。

“1966年冬天下了一场大雪,藕灯山的小山路滑得站不住脚,程珍却坚持要下村入户,他说越是雪大、路难,老百姓越需要咱。在路上,一阵大风把程珍卷到了山沟里,腿上、手上到处是伤。天桥子大队守范养猪没有栏,程珍帮他盖好,再到集上替他买回猪仔。”当年跟随程珍干业务的刘守玉老人回忆。

记者了解到,潍坊市农信联社以“挎包精神”推动业务回归本源,开展了老农金“挎包精神”宣讲,党支部书记讲“挎包”党课等活动,以程珍为代表的“挎包精神”也穿越时空,在新时代焕发着崭新的生机。去年以来,潍坊市农信联社还开展了“农金记忆”行动,收集史料700余件,走访了该市118名老农金。

4月30日,潍坊市农商银行系统“挎包精神”

教育基地在安丘农商银行庵上支行建成揭牌。据了解,该基地在全省乃至全国尚属首家。该基地包括“程珍纪念馆”和“程珍路”两部分。“程珍纪念馆”占地310平方米,由原胡峪信用社、程珍工作旧址改建而成,纪念馆收藏老物件、史料100余件,还原了程珍故居及程珍路的情况。

在潍坊市农信联社党委书记、理事长陈卫东看来,从老农信社到新农商行,正是一代代农人一样的农信人,用艰苦奋斗的“挎包精神”一点点积累而来,“建设‘挎包精神’教育基地正是要不忘初心,回头看看农信出发时的景象,认真学习研究‘挎包精神’这笔最宝贵的精神财富,引导广大员工奋进新时代,开启新征程。”

截至4月末,潍坊市农村商业银行乡村贷款余额1147.5亿元,较年初增加33.2亿元,涉农贷款余额924.2亿元,较年初增加20.1亿元。通过优化信贷资源配置,拉动农户净收入增加66.8亿元。

助推乡村振兴职业农民创业大赛启动

类涉农创新创业群体,即从事农业或为农业领域提供相关配套服务等经营活动且已经创业的自然人或企业。三年内参加全省创业赛事并获奖的项目,或在潍坊市前五届创业大赛、兴农创业大赛、新型农民创业大赛中获奖(优秀奖奖除外)的项目,不能再次参赛。

此次大赛设立一等奖1名,奖金5万元;二等奖2名,奖金各3万元;三等奖3名,奖金各1万元;优秀奖奖4名,奖金各6000元。同时,针对各分赛区

设立优秀组织奖7个。另外,大赛还面向返乡创业群体,创新设立“十大返乡创业农民工”奖,对报名参赛的返乡创业农民工根据决赛和复赛成绩进行单独排名,选取前10名作为十大返乡创业农民工,给予每人5000元奖金,并由大赛组委会颁发大赛荣誉证书。

大赛获奖选手还可以享受众多的“政策+服务”支持。优秀选手和优质项目可享受市级创业导师提供的“一对一”创业辅导,可享受所在

地公共就业人才服务机构提供的“一对一”创业辅导;优先推荐给大赛投资基金和创业投资机构;对符合条件的企业,按有关规定给予创业担保贷款贴息;符合条件的企业,按有关规定享受一次性创业补贴和创业岗位开发补贴;可免费参加各级人力资源社会保障部门组织的创业培训项目。另外,还将被推荐在潍坊市内创业孵化基地或创业园区落户,并落实减免房租等优惠政策。

寿光羊口中心小学党支部

“四抓四促”强落实 党建引领促发展

寿光市羊口中心小学党支部坚持围绕学校中心工作抓党建,践行“从这里开始不一样的精彩”办学理念,用心擦亮“知行党建”品牌,按照“四抓四促”工作思路,实现党建工作与学校中心工作相融互动、同频共振,推动学校高质量发展。

抓学习,促学习效果提升。羊口中心小学党支部把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,发挥党支部的主体作用,让每名党员都学起来、用起来。严格落实“三会一课”、民主生活会等各项组织生活制度,不断提升政治生活的严肃性。每月定期开展“支部主题党日”,每次确定主题,组

织党员集中学习、听党课、交纳党费,开展民主议事和志愿服务等活动,深化学习教育效果。抓作风,促党员形象提升。

一个支部一面旗,一名党员一颗星。党支部的形象是靠每一名党员的先进性来体现的,因此羊口中心小学党支部广泛开展师德师风系列活动,倡导典型引领,提升教师师德水平。开展系列教育活动,通过“书记上党课”载体,宣讲优秀教师先进事迹,引导教师从小事做起,率先垂范,作出表率。同时,建立起学生、家长、教师、学校和社会“五位一体”的师德建设监督网络,着力完善教育、制度、监督并重的师德师风建设长效机制,落实师德师风“一票否决”制度。抓德育,促核心素养提升。发挥党建在学校德育工作中核心引领作用,在新形势下依托少先队这个有力载体开展德育工作,每名党员主动担任中队辅导员,结合少先队队课将党的历史、发展和重要思想传递给学生,增强学生做党的好少年儿童的政治责任感和思想自觉,不断提高学生的核心素养水平。

抓服务,促群众满意度提升。羊口中心小学坚持以“做好人民满意教育”为根本目标,以“服务学生、服务家长、服务社会”为首要任务,高度重视惠民服务工作,加强党群联动机制,多措并举建立多种沟通渠道,促进家校共育。通过建立教育惠民、班级微信群等阵地,宣传学校工作亮点,让家长对学校有了更多了解,对学校、班级的一些做法也更加支持。

以评先树优做正面引导。依托“红心向党”“最美少年”“优秀共青团员”等评选表彰载体,用榜样引导学生,营造崇尚先进、学习先进的良好风气。以家校合作筑教育合力。扎实推进教育惠民服务工作,通过“学校开放日”“万名教师访万家”“家长会进校园”活动,让家长参与到学校教学和管理中,共同强化学生的学习和纪律行为。

(王兴国 马家文)

寿光市圣城街道公孙小学(幼儿园)党支部

多措并举 提升办学满意度

“办人民满意的教育”是每一个学校追求的目标。寿光市圣城街道公孙小学(幼儿园)党支部从多个方面入手,努力提升办学满意度。

建立多种沟通渠道,促进家校共育。通过建立教育惠民、班级微信群等阵地,宣传学校工作亮点,让家长对学校有了更多了解,对学校、班级的一些做法也更加支持。

在把教学工作放在首位的同时,公孙小学利用周四大课间及最后一节课的时间开展创客等社团活动。通过参加课外社团活动,公孙小学学生综合素质得到提升,涌现出大批特长生。

开门办教育,提升学校满意度。公开

举强化惠民举措,通过班级、校园网络平台、家委会、校外辅导员等,把校园、家庭、社会紧密联系起来。学校惠民服务工作由“一把手”亲自抓,不断提升惠民服务工作的成效,努力做好,做细家访工作,实时掌握学生、家庭实际动态,构建和谐的家校育人环境。完善扶贫帮困工作,积极关爱留守儿童,定期对帮扶学生开展课后辅导、亲情互动等活动。积极组织党员教师在校园外开展内容丰富的志愿服务活动,发挥党员在服务群众、奉献社会中的先锋模范作用,弘扬社会主义核心价值观。

(吴春国)

注销公告

潍坊时空网络有限公司,统一社会信用代码91370705MA3CEN3E63,经股东会决议,拟向公司注册机关申请注销,依法成立清算组对公司债权债务进行清算,清算组成员:杨波、王勇,清算组负责人:杨波,请债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。

地址:潍坊市潍州路佳康对面远东大药房三楼

联系电话:18053608587

潍坊时空网络有限公司
2019年6月15日

“对分课堂”研讨会 在寿光洛城教育学区召开

“专家现场指点很有针对性,在‘对分课堂’教学中,我有了更多感悟。”6月15日,寿光市洛城街道留吕实验学校一年级语文教师杨小林说。

5月中旬,潍坊市“对分课堂”教学实践研讨会暨寿光市洛城学区“对分课堂”教学现场研讨会在寿光洛城一中召开。来自全省各县市区1200多名中小学骨干教师与会。杨小林现场给学生上了《荷叶圆圆》这节课。整个教学环节主要分为教师讲授、学生独立内化、小组讨论三部分。

随后,“对分课堂”创始人、复旦大学心理学教授张学新进行了点评。“教师的一些蹲、立动作很好。这节课不应该播放音乐,放音乐对孩子注意力造成了很大的干扰。散文诗不需要整齐阅读,齐读学生们很难调整自己的阅读节奏。鼓励孩子们多多参与,形成了互动,这是好的。”张学新说。

“对分课堂”是张学新提出的一种新的教学模式,把教学分为在时间上清晰分离的三个过程,分别为讲授、内化吸收和讨论。“对分课堂”把一半的课堂时间分配给教师进行讲授,另一半时间给学生以讨论的形式进行交互式学习,其关键创新在于把讲授和讨论的时间错开,让学生在课后有时间自主安排学习,进行个性化内化吸收。整个教学流程包括五个阶段:讲授—独立学习—独立做作业—小组讨论—全班交流。

洛城教育学区主任张华国认为,“对分课堂”从解决具体问题的角度出发,吸收了传统讲授式课堂、讨论式课堂等多种课堂模式的优点,让学生主动参与到课堂教学过程中来,改变传统课堂师生间不对等格局,创造生成性课堂。

如何实现“以学为中心”的课堂教学?如何培养学生乐学善学、批判质疑、勤学反思、实践创新等核心素养?洛城教育学区积极引进了“对分课堂”。2018年,“对分课堂”在洛城教育学区落地。当时,洛城教育学区引进复旦大学张学新教授的高效“对分课堂”,与冠县等优秀教研团队进行了“伙伴式”研修。为更好对接“对分课堂”,洛城教育学区牵头,把所有初中校长、副校长、级部主任组成管理团队,汇集全街道九大学科16位顶级教学高手,组建成立“导师团”。建立“先锋工作室”,对青年教师进行政治引领和业务帮扶。

在“对分课堂”的学习掌握理解实践中,洛城教育学区的党员教师张华芬等20多人已成为全市学科带头人,潘玲玲等50多名青年教师迅速成长为思想和业务上的骨干。初中九学科参加潍坊市初中课堂教学展示大赛,洛城街道5人参加,全部成为导师团成员。

在2018年潍坊课堂展示中,寿光共派出9人,而洛城教育学区就有5人参加,并获一二等奖。(石如宽 李春彬)

(徐建华 张振清)